
 
 

Testez vos connaissances

Les marchés sont généralement efficaces
déterminer le prix auquel s’échange chaque bien. Dans certains cas, le marché s’avère 
défaillant. Ainsi, lorsque les agents qui participent à l’
informations, on est en présence d’une asymétrie d’information
à payer un prix inadapté pour acquérir le bien. De même, en situa
trop faible nombre d’offreurs et/ou leurs pratiques anticoncu
le prix d’équilibre du marché. On observe également la présence d’
Dans ce cas, l’activité d’un agent rédui
bien-être d’un autre agent sans que ce
contrepartie. Il sera donc nécessaire de subventionner o
puisse tenir compte de cet effet. Ensuite, da
que le bien ne soit pas produit, ou le soit en quantité inadéquate. Cela est lié aux
bien qui est non-excluables et non
est défaillant car il conduit à la surexploitation de la ressource et à sa
caractéristiques du bien qui est non
 
1. L’asymétrie d’information améliore le

  Vrai Faux 
2. L’État peut intervenir pour réduire les défaillances de marché.

 Vrai  Faux 
3. Les pratiques anticoncurrentielles sont sanctionnées.

 Vrai    Faux 
4. Une entente illicite témoigne d’une situation de concurrence 

 Vrai   Faux 
5. Une externalité est toujours négative.

 Vrai   Faux 
6. Les externalités ne sont pas prises en compte par le marché.

 Vrai   Faux 
7. Une défaillance de marché conduit à une meilleure allocation des ressources

agents. 
 Vrai   Faux 

8. Les biens publics ne peuvent pas être produits par des acteurs privés.
 Vrai   Faux 

9. Les biens communs sont des biens publics impurs.
 Vrai   Faux 

10. Un État défaillant est un État qui fait de mauvais choix pour la société.
  Vrai   Faux 
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efficaces pour allouer les biens entre les agents économiques et 

auquel s’échange chaque bien. Dans certains cas, le marché s’avère 
les agents qui participent à l’échange ne disposent pas tous 

d’une asymétrie d’information qui peut contraindre 
à payer un prix inadapté pour acquérir le bien. De même, en situation de concurrence im

reurs et/ou leurs pratiques anticoncurrentielles peuvent modifier à la 
le prix d’équilibre du marché. On observe également la présence d’externalités sur 
Dans ce cas, l’activité d’un agent réduit (externalité négative) ou améliore (externalité positive

être d’un autre agent sans que celui-ci ne reçoive ou ne paye de compensation monétaire en 
contrepartie. Il sera donc nécessaire de subventionner ou de taxer le bien afin que le prix du ma

et. Ensuite, dans le cas de biens publics,  il existe une forte probabilité 
que le bien ne soit pas produit, ou le soit en quantité inadéquate. Cela est lié aux

non-rival. Enfin, dans le cas d’une ressource commune
est défaillant car il conduit à la surexploitation de la ressource et à sa disparition. Cela est lié aux 
caractéristiques du bien qui est non-excluables et rival 

L’asymétrie d’information améliore le fonctionnement des marchés. 

L’État peut intervenir pour réduire les défaillances de marché. 

Les pratiques anticoncurrentielles sont sanctionnées. 
  

Une entente illicite témoigne d’une situation de concurrence parfaite. 

Une externalité est toujours négative. 

Les externalités ne sont pas prises en compte par le marché. 

Une défaillance de marché conduit à une meilleure allocation des ressources

Les biens publics ne peuvent pas être produits par des acteurs privés. 

Les biens communs sont des biens publics impurs. 

Un État défaillant est un État qui fait de mauvais choix pour la société.
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Un État défaillant est un État qui fait de mauvais choix pour la société. 


